

GRUPE COLRUYT - CONSOLIDE
Informations annuelles – IFRS 2009/10

**La stratégie cohérente
assure la poursuite de la croissance du Groupe Colruyt**

Hal, 28 juin 2010

Chiffres-clés

<i>(en millions d'EUR)</i>	2009/10	2008/09 ⁽¹⁾	Evolution
Chiffre d'affaires	6.752,6	6.261,1	7,9%
Cash-flow d'exploitation (EBITDA)	600,0	547,4	9,6%
% du chiffre d'affaires	8,9%	8,7%	
Résultat d'exploitation (EBIT)	469,9	430,2	9,2%
% du chiffre d'affaires	7,0%	6,9%	
Résultat financier net	6,0	3,4	79,0%
Bénéfice avant impôt	475,3	431,2	10,2%
% du chiffre d'affaires	7,0%	6,9%	
Charge d'impôt	145,8	126,8	14,9%
Bénéfice de l'exercice (quote-part du Groupe)	329,6	304,4	8,3%
% du chiffre d'affaires	4,9%	4,9%	
Cash-flow (quote-part du Groupe)	459,5	421,4	9,0%
Nombre moyen pondéré d'actions en circulation	31.543.205	32.033.719	
Bénéfice avant impôt par action en EUR	15,07	13,46	11,9%
Bénéfice par action (quote-part du Groupe) en EUR	10,45	9,50	10,0%
Dividende par action en EUR	4,48	4,04	10,9%

(1) Les chiffres pour l'exercice 2008/2009 ont été modifiés (voir note 2.)

- Cash-flow d'exploitation (EBITDA) = résultat d'exploitation (EBIT) + amortissements et pertes de valeur sur actifs non courants
- Bénéfice avant impôt comprend la quote-part dans le résultat des entreprises associées
- Cash-flow = bénéfice de l'exercice + amortissements et pertes de valeur sur actifs non courants

Rapport financier

A. Commentaire du compte de résultat

Au cours de l'exercice 2009/10, le Groupe Colruyt a vu son *chiffre d'affaires consolidé* augmenter d'EUR 6.261,1 millions à EUR 6.752,6 millions, soit une progression de 7,9 %.

Le *bénéfice brut* du groupe a augmenté de 9,3 %, passant d'EUR 1.546,8 millions à EUR 1.690,7 millions, ce qui correspond à une marge bénéficiaire brute de 25,0 %, contre 24,7 % l'exercice précédent.

Le *cash-flow d'exploitation* (EBITDA) est en hausse de 9,6 % et s'établit à EUR 600,0 millions. Le *résultat d'exploitation* (EBIT) du groupe affiche une progression de 9,2 % et atteint EUR 469,9 millions, avec à la clé une augmentation de la marge EBIT de 9 points de base. Cet accroissement de la marge est dû à la hausse de 33 points de base de la marge bénéficiaire brute. La hausse des frais de personnel et des charges d'amortissement (ces dernières années, le programme d'investissement en augmentation, se monte à EUR 318,2 millions) a pu être intégralement compensée par l'augmentation de la marge bénéficiaire brute. Selon les prévisions, le programme d'investissement du Groupe Colruyt devrait, dans un avenir proche, continuer à afficher un niveau similaire afin de soutenir la croissance future.

Fin mars 2010, le *résultat financier net* affichait une augmentation de 79 % pour atteindre EUR 6,0 millions, contre EUR 3,4 millions lors du dernier exercice. Cette hausse est essentiellement la conséquence d'ajustements mark-to-market positifs du portefeuille de placements du Groupe Colruyt. Par ailleurs, les produits d'intérêts ont baissé suite aux taux historiquement bas.

L'*impôt sur le résultat* a augmenté et se chiffre à EUR 145,8 millions, soit un taux d'imposition effectif de 30,6 %, contre 29,3 % l'exercice précédent.

Le *bénéfice de l'exercice (quote-part du groupe)* a progressé de 8,3 % et s'élève à EUR 329,6 millions. Le *bénéfice net par action* (EPS) a augmenté de 10,0 % et atteint EUR 10,45.

Un dividende brut d'EUR 4,48 par action, contre EUR 4,04 l'exercice précédent, sera proposé à l'Assemblée Générale des actionnaires du 15 septembre.

B. Commentaire du compte de résultat par secteur

I. COMMERCE DE DÉTAIL (RETAIL)

Chiffre d'affaires + 6,8 % EBITDA + 7,5 % bénéfice d'exploitation + 7,8 %

Le secteur du commerce de détail représente 77,2 % du chiffre d'affaires consolidé. Fin 2009, l'inflation des produits alimentaires a entamé une hausse limitée, mais celle-ci a été partiellement neutralisée par la pression croissante sur les prix de vente aux consommateurs. Durant les neuf derniers mois de 2009, l'inflation des produits alimentaires oscillait encore autour de 0,26 %.

À la fin de l'exercice, ce secteur des magasins en gestion propre comptait en Belgique 217 magasins Colruyt (Luxembourg inclus), 66 magasins OKay et 6 magasins Bio-Planet en ce qui concerne les activités alimentaires et 38 magasins DreamLand et DreamBaby pour ce qui est des activités non alimentaires (Leers inclus). En France, les activités de commerce de détail comprennent actuellement 48 magasins.

Les *magasins Colruyt* ont réalisé une croissance de leur chiffre d'affaires de 6,3 %. Pendant l'exercice 2009/10, le chiffre d'affaires des magasins Colruyt s'établissait à EUR 4.409,3 millions, contre EUR 4.146,5 millions l'exercice précédent. En ces temps de crise économique, les magasins Colruyt continuent de bénéficier de la stratégie des meilleurs prix, proposée de manière très transparente à tous nos clients depuis 30 ans déjà. Cette stratégie sans faille a dès lors entraîné une nouvelle augmentation de la part de marché jusqu'à 24,01 % durant le premier trimestre de 2010.

Les *magasins OKay et Bio-Planet* poursuivent leur forte progression, avec une croissance de leur chiffre d'affaires de 19,3 % pour atteindre EUR 352,0 millions.

En France, les magasins intégrés ont réalisé un chiffre d'affaires d'EUR 149,4 millions, soit une croissance de 11,3 %. Le marché français subit encore les effets d'une concurrence des prix accrue suite au nouveau cadre légal en matière de calcul du prix de revient (Loi Chatel). Cette concurrence exacerbée, combinée à la stratégie actuelle des meilleurs prix pour les marques nationales que le Groupe Colruyt applique avec cohérence sur le marché français, a quelque peu augmenté la pression sur le bénéfice brut.

Le chiffre d'affaires de notre commerce de détail non-food *DreamLand et DreamBaby* a de nouveau progressé jusqu'à 11,3 %, avec un chiffre d'affaires total d'EUR 196,2 millions. L'ouverture de deux nouveaux magasins DreamLand et les bons résultats durant la période de fin d'année ont permis cette augmentation du chiffre d'affaires.

II. COMMERCE DE GROS

Chiffre d'affaires + 12,0 % EBITDA + 27,6 % bénéfice d'exploitation + 33 %

La croissance des activités de commerce de gros en Belgique (+ 4,6 %) a été en grande partie influencée par notre activité de commerce de gros Spar, où tant la croissance du chiffre d'affaires que le bénéfice d'exploitation ont évolué favorablement. La réussite de Spar peut être attribuée à la bonne collaboration avec nos entrepreneurs Spar indépendants et au travail intense fourni par ces derniers. Ceci a entraîné une nouvelle augmentation de la part de marché qui s'élève à 2,86 % pendant le premier trimestre de 2010.

En France, le chiffre d'affaires du foodservice et des activités de commerce de gros a progressé de 22,2 % et s'est établi à EUR 586,7 millions. Cette augmentation du chiffre d'affaires s'explique, d'une part, par la reprise d'Unifrais en juin 2009 et d'autre part, par une nouvelle progression de la part de marché sur le marché du foodservice français. Pendant l'exercice 2009/10, la pression sur la marge des activités de foodservice en France s'est quelque peu allégée, ce qui a profité au résultat de cette division. En outre, le secteur social, qui représente une part considérable du chiffre d'affaires, est moins sujet à la récession économique.

III. AUTRES ACTIVITÉS

Chiffre d'affaires + 2,4 % EBITDA + 11,2 % bénéfice d'exploitation - 2,5 %

Les autres activités sont fortement influencées par les stations-service DATS 24, dont le chiffre d'affaires est resté stable par rapport à l'exercice précédent (+ 0,1 %). L'augmentation des volumes a été compensée quasi intégralement par la baisse des prix du pétrole.

L'activité d'imprimerie et de gestion de documents du Groupe Colruyt a vu son chiffre d'affaires augmenter de 17,3 %. Cette hausse s'explique principalement par l'augmentation de la participation dans Mitto, qui est intégralement consolidée depuis cet exercice. Enfin, les activités d'ingénierie affichent également une croissance de leur chiffre d'affaires de 16,1 %.

C. Analyse des flux de trésorerie et bilan

Au cours de l'exercice écoulé, les immobilisations corporelles et incorporelles du Groupe Colruyt ont augmenté de 20,2 %, atteignant EUR 1.266,4 millions. Cette augmentation est la conséquence du programme d'investissement intensif du groupe (EUR 318,2 millions), face aux amortissements d'EUR 130,0 millions.

Durant l'exercice, le Groupe Colruyt a investi pour EUR 35,4 millions pour l'acquisition de nouvelles filiales comme Unifrais, New Center et Fraxicor (ces EUR 35,4 millions représentent la contrepartie transférée sous déduction de la trésorerie acquise). En outre, de nouvelles participations dans des entreprises associées telles que Belwind et Vendis Capital ont été souscrites pour EUR 26,6 millions. Durant l'exercice 2009/10, EUR 74,0 millions ont également été alloués au rachat d'actions propres.

Compte tenu des éléments susmentionnés, les valeurs disponibles ont diminué et s'élèvent à EUR 245,0 millions.

D. Prévisions

À l'occasion de l'Assemblée générale du 15 septembre 2010, le Groupe Colruyt émettra des prévisions quant aux résultats du Groupe pour l'exercice 2010/11.

E. Calendrier financier

Réunion d'information pour les analystes financiers	29 juin 2010
Publication des chiffres d'affaires du premier trimestre 2010/11	29 juillet 2010
Assemblée générale des actionnaires	15 septembre 2010

F. Personnes de contact :

Wim Biesemans +32 2 360 10 40

François Van Leeuw +32 2 360 10 40

Le Groupe Colruyt

Le Groupe Colruyt est actif dans la distribution de denrées alimentaires et de produits non alimentaires en Belgique, en France et au Grand-Duché de Luxembourg. Le groupe compte plus de 320 magasins en gestion propre et 480 magasins affiliés et réalise un chiffre d'affaires de plus de 6 milliards d'euros. Les différentes formules de magasins en Belgique sont Colruyt, OKay, Bio-Planet, DreamLand, DreamBaby, Spar et Eurospar. Elles sont soutenues par des ventes sur Internet, notamment via CollShop et Collect&Go. En France, outre les magasins affiliés Coccinelle, CocciMarket et Panier Sympa, le groupe compte également une cinquantaine de supermarchés Colruyt. Via Pro à Pro Distribution en France et Collivery en Belgique, le groupe est aussi actif dans le secteur du foodservice, livrant aux hôpitaux, cuisines d'entreprise, entreprises du secteur horeca, etc. Par ailleurs, le groupe se consacre aussi à la vente de carburants (Dats 24), aux solutions d'impression et de gestion de documents (Druc/Mitto), à l'ingénierie (Intrion) et à la production d'énergie verte (WE Power et Fraxicor). Pour terminer, le Groupe participe également dans un holding d'investissement et à des projets de parcs éoliens. Le Groupe Colruyt emploie actuellement plus de 22.000 personnes.

Risques inhérents aux prévisions

Les déclarations formulées par le Groupe Colruyt dans le présent communiqué de presse, de même que les références à ce communiqué dans toutes autres déclarations écrites ou orales du groupe, portant sur les perspectives d'avenir en matière d'activités, sur les événements et les développements stratégiques du Groupe Colruyt, sont des prévisions et comportent à ce titre des risques et des incertitudes. Les informations communiquées reposent sur les données disponibles à ce moment ; ces informations sont susceptibles de différer du résultat final. Les facteurs pouvant induire une distorsion entre les prévisions et la réalité sont les suivants : changement de contexte microéconomique ou macroéconomique, circonstances de marché variables, climat concurrentiel changeant, décisions défavorables concernant la construction et/ou l'agrandissement de nouveaux magasins ou de magasins existants, problèmes d'approvisionnement avec les fournisseurs, sans oublier tous les autres facteurs pouvant avoir un impact sur le résultat du groupe. Le Groupe Colruyt se décharge de toute obligation quant aux communications futures susceptibles d'avoir des répercussions sur le résultat du groupe ou d'entraîner un écart par rapport aux

ETATS FINANCIERS CONSOLIDÉS

Compte de résultat consolidé

<i>(en millions d'EUR)</i>	2009/10	2008/09 ⁽¹⁾
Chiffre d'affaires	6.752,6	6.261,1
Coût des marchandises vendues	(5.061,9)	(4.714,3)
Marge brute	1.690,7	1.546,8
Autres produits d'exploitation	47,9	49,8
Services et biens divers	(248,5)	(238,6)
Avantages du personnel	(863,8)	(788,0)
Amortissements et pertes de valeur sur actifs non courants	(130,0)	(117,2)
Provisions et pertes de valeur sur actifs courants	(1,3)	(1,2)
Autres charges d'exploitation	(25,1)	(21,4)
Résultat d'exploitation (EBIT)	469,9	430,2
Produits financiers	11,7	12,9
Charges financières	(5,7)	(9,6)
Résultat financier net	6,0	3,4
Quote-part dans le résultat des entreprises associées	(0,7)	(2,3)
Bénéfice avant impôt	475,3	431,2
Charge d'impôt	(145,8)	(126,8)
Bénéfice de l'exercice	329,5	304,4
<i>Attribuable aux:</i>		
Participations ne donnant pas le contrôle	(0,1)	0,1
Propriétaires de la société mère	329,6	304,4
Nombre moyen pondéré d'actions en circulation	31.543.205	32.033.719
Bénéfice par action – de base et dilué (en EUR)	10,45	9,50

(1) Les chiffres pour l'exercice 2008/2009 ont été modifiés (voir note 2.)

Etat consolidé du résultat global de l'exercice

	01/04/2009 - 31/03/2010	01/04/2008 - 31/03/2009
<i>(en millions d'EUR)</i>		
Résultat de l'exercice	329,5	304,4
Profit/(perte) actuariel après impôt sur les avantages du personnel	4,1	0,0
Bénéfices/(pertes) résultant de la conversion de filiales étrangères	0,2	0,2
Quote-part dans les autres éléments du résultat global des entreprises associées	(1,3)	1,6
Autres éléments du résultat global de l'exercice	3,0	1,8
Résultat global de l'exercice	332,5	306,2
<i>Attribuable aux:</i>		
Participations ne donnant pas le contrôle	(0,1)	0,1
Propriétaires de la société mère	332,6	306,1

Tous les éléments de cet état consolidé du résultat global de l'exercice sont présentés net d'impôts.

État consolidé de la situation financière

(en millions d'EUR)	31.03.10	31.03.09
ACTIFS		
Goodwill	83,8	72,6
Immobilisations incorporelles ⁽¹⁾	22,5	17,1
Immobilisations corporelles ⁽¹⁾	1.243,9	1.036,1
Participations dans les entreprises associées	33,9	12,2
Placements	40,9	35,2
Actifs d'impôt différé	17,3	9,6
Autres créances	17,6	10,3
Total des actifs non courants	1.459,9	1.193,0
Stocks	495,4	472,3
Créances commerciales	363,3	314,8
Créances d'impôt courant	2,9	6,9
Autres créances	24,7	26,9
Placements	38,3	55,3
Trésorerie et équivalents de trésorerie	247,9	292,9
Total des actifs courants	1.172,5	1.169,1
TOTAL ACTIFS	2.632,4	2.362,1
CAPITAUX PROPRES		
Capital	209,1	195,3
Réserves et résultats non distribués	1.042,7	902,7
Total des capitaux propres attribuables aux propriétaires de la société mère	1.251,8	1.098,1
Capitaux propres attribuables aux participations ne donnant pas le contrôle	0,6	0,8
Total des capitaux propres	1.252,3	1.098,8
PASSIFS		
Provisions	15,1	12,8
Avantages du personnel	37,2	39,6
Passifs d'impôt différé	69,4	55,5
Passifs productifs d'intérêts et autres passifs	17,8	19,0
Total des passifs non courants	139,5	126,9
Passifs productifs d'intérêts	6,5	3,6
Dettes commerciales	834,2	768,5
Dettes d'impôt courant	42,6	32,3
Avantages du personnel et autres passifs	357,3	332,0
Total des passifs courants	1.240,6	1.136,4
Total des passifs	1.380,1	1.263,3
TOTAL DES CAPITAUX PROPRES ET DES PASSIFS	2.632,4	2.362,1

(1) Les chiffres pour l'exercice 2008/2009 ont été modifiés (voir note 2.)

État consolidé des variations des capitaux propres

(en millions d'EUR)	Attribuables aux propriétaires de la société mère				Total	Participations ne donnant pas le contrôle	Total des capitaux propres
	Capital	Réserve pour actions propres	Autres réserves	Résultats reportés			
Au 1^{er} avril 2008	185,3	(171,6)	0,7	956,1	970,5	0,7	971,2
Résultat global de l'exercice	-	-	1,8	304,3	306,1	0,1	306,2
Augmentation de capital	9,9	-	1,6	-	11,5	-	11,5
Rachat d'actions propres	-	(77,7)	0,3	-	(77,4)	-	(77,4)
Actions distribuées dans le cadre de participation aux bénéfices	-	8,8	(0,3)	-	8,5	-	8,5
Dividende versé aux actionnaires	-	-	-	(121,2)	(121,2)	-	(121,2)
Au 31 mars 2009	195,3	(240,5)	4,1	1.139,2	1.098,0	0,8	1.098,8

Au 1^{er} avril 2009	195,3	(240,5)	4,1	1.139,2	1.098,0	0,8	1.098,8
Résultat global de l'exercice	-	-	3,0	329,6	332,6	(0,1)	332,5
Augmentation de capital	13,7	-	2,3	-	16,0	-	16,0
Rachat d'actions propres	-	(74,1)	0,8	-	(73,2)	-	(73,2)
Actions distribuées dans le cadre de participation aux bénéfices	-	8,2	0,9	-	9,1	-	9,1
Dividende versé aux actionnaires	-	-	-	(130,4)	(130,4)	-	(130,4)
Rachat de participations ne donnant pas le contrôle	-	-	-	(0,4)	(0,4)	(0,1)	(0,5)
Autres reclassifications	-	-	(0,8)	0,8	0,0	-	0,0
Au 31 mars 2010	209,1	(306,4)	10,3	1.338,8	1.251,7	0,6	1.252,3

Le poste "Autres réserves" est composé entre autres de la réserve pour écarts de conversion, d'autres éléments du résultat global comptabilisés en fonds propres, de l'impact de la décote sur augmentation du capital réservée aux membres de personnel, du résultat sur actions distribuées dans le cadre de participation aux bénéfices, la mutation de la participation aux bénéfices sous forme d'actions distribuées et de la quote-part du Groupe dans les autres éléments du résultat global des entreprises associées.

État consolidé des flux de trésorerie

(en millions d'EUR)	2009/10	2008/09
ACTIVITÉS OPÉRATIONNELLES		
Bénéfice de l'exercice ⁽¹⁾	329,5	304,4
<i>Ajustements pour:</i>		
Amortissements et pertes de valeur sur actifs non courants	130,0	117,2
Produits des placements, charges d'intérêts et charge d'impôt	145,7	116,9
Pertes/(profits) sur la vente d'immobilisations corporelles et incorporelles	1,9	2,9
Pertes/(profits) sur actifs courants	(4,1)	7,5
Quote-part dans le résultat des entreprises associées	0,7	2,3
Avantages du personnel suite aux paiements fondés sur des actions et suite à la décote accordée au personnel sur l'augmentation de capital ⁽¹⁾	12,1	10,5
Résultat d'exploitation avant les variations du fonds de roulement et des provisions	615,8	561,8
Modifications du fonds de roulement	17,3	(7,3)
(Diminution)/augmentation des provisions et avantages du personnel	0,8	2,8
Intérêts payés	(1,6)	(1,9)
Intérêts et dividendes reçus	5,1	12,4
Impôts payés sur le résultat	(126,9)	(128,1)
FLUX DE TRÉSORERIE PROVENANT DES ACTIVITÉS OPÉRATIONNELLES	510,6	439,8
ACTIVITÉS D'INVESTISSEMENT		
Acquisitions d'immobilisations corporelles et incorporelles	(318,2)	(230,6)
Acquisitions de participations ne donnant pas le contrôle et de fonds de commerce	(0,7)	(0,7)
Acquisitions de filiales (sous déduction de la trésorerie acquise)	(35,4)	(17,5)
(Augmentation de participations dans des entreprises associées)/remboursements du capital des entreprises associées	(24,3)	-
(Acquisitions) et cessions de placements	17,0	(6,4)
Prêts consentis / paiement des prêts consentis	(10,0)	(4,0)
Produits des cessions d'immobilisations corporelles et incorporelles et de fonds de commerce	6,9	8,6
FLUX DE TRÉSORERIE PROVENANT DES ACTIVITÉS D'INVESTISSEMENTS	(364,8)	(250,6)
ACTIVITÉS DE FINANCEMENT		
Produits de l'émission d'actions	13,7	9,9
Cession/(rachat) d'actions propres	(74,0)	(77,5)
Remboursement d'emprunts	(2,0)	(1,6)
Remboursement des dettes de contrats de location-financement	(1,3)	(1,4)
Dividendes payés	(130,3)	(121,8)
FLUX DE TRÉSORERIE PROVENANT DES ACTIVITÉS DE FINANCEMENT	(193,9)	(192,3)
Effet des variations de taux de change	0,2	0,2
Augmentation/(diminution) nette de la trésorerie et des équivalents de trésorerie	(47,9)	(2,9)
Trésorerie et équivalents de trésorerie au 1er avril ⁽²⁾	292,9	295,8
Trésorerie et équivalents de trésorerie au 31 mars ⁽²⁾	245,0	292,9
Augmentation/(diminution) nette	(47,9)	(2,9)

(1) Les chiffres pour l'exercice 2008/2009 ont été modifiés (voir note 2.)

(2) "Trésorerie et équivalents de trésorerie" sont présentés nets des crédits de caisse en cours, compris au passif dans la rubrique "Passifs productifs d'intérêts" à court terme, pour un montant de 2,9 million d'euros (0,0 millions d'euros pour l'exercice précédent).

Notes aux états financiers consolidés

1. Base de présentation et déclaration de conformité

La SA Ets. Fr. Colruyt (ci-après dénommée "l'Entreprise") est établie en Belgique, à Hal, et cotée sur Euronext Bruxelles sous le code COLR.

Les états financiers consolidés pour l'exercice 2009/10, clôturé au 31 mars 2010, couvrent les états financiers de l'Entreprise et ses filiales (ci-après dénommées conjointement "le Groupe") ainsi que les participations du Groupe dans les entreprises associées et les entités sur lesquelles le Groupe exerce un contrôle conjoint.

Les états financiers consolidés sont un extrait des états financiers consolidés tels qu'ils seront publiés dans le courant de juillet 2010.

Les états financiers consolidés du Groupe sont établis conformément aux "International Financial Reporting Standards" (IFRSs), tels qu'élaborés par l'International Accounting Standards Board (IASB) et adoptés par l'Union européenne, jusqu'au 31 mars 2010 inclus.

Ces états financiers consolidés ont été approuvés pour publication par le Conseil d'administration du 25 juin 2010.

Les montants sont, sauf dispositions contraires, exprimés en millions d'euro et arrondis à une seule décimale. Les totaux et sous-totaux peuvent différer en raison d'arrondissement.

2. Modifications aux méthodes comptables

Les méthodes comptables appliquées sont identiques à celles utilisées dans les états financiers consolidés pour l'exercice 2008/09, sauf comme décrit ci-dessous.

A partir de l'exercice 2009/10 le groupe a décidé de présenter la décote accordée au personnel sur l'augmentation de capital dans le compte du résultat sous "Avantages du personnel". Les rubriques concernées, "Avantages du personnel" et "Capitaux propres", ont été modifiées avec 1,6 millions d'euros pour l'exercice précédent 2008/09.

Ensuite, le Groupe a décidé de faire deux modifications de présentation.

A partir de l'exercice 2009/10, les contributions de fournisseur relatives aux réductions accordées par le Groupe à ses clients, sont déduites du "Coût des marchandises vendues". Les réductions accordées aux clients mêmes sont déduites du chiffre d'affaires. Ces modifications n'influencent pas la marge brute. Les rubriques concernées sont modifiées avec 48,5 millions d'euros pour l'exercice précédent 2008/09.

A partir de l'exercice 2009/10, les immobilisations incorporelles en cours de développement, plus précisément les logiciels générés en interne, sont présentées dans la rubrique "Immobilisations incorporelles"; précédemment ces immobilisations incorporelles en cours étaient présentées dans la rubrique "Immobilisations corporelles". Un reclassement de 7,6 million d'euros a été apporté à l'exercice précédent.

3. Secteurs opérationnels

Secteurs opérationnels	Commerce de détail (retail)		Commerce de gros et foodservice		Autres activités		Secteurs opérationnels	
	09/10	08/09 ⁽¹⁾	09/10	08/09 ⁽¹⁾	09/10	08/09 ⁽¹⁾	09/10	08/09 ⁽¹⁾
<i>(en millions d'EUR)</i>								
Chiffre d'affaires	5.212,0	4.879,1	1.212,3	1.082,1	464,0	453,1	6.888,2	6.414,4
Cash-flow d'exploitation (EBITDA)	520,4	484,2	35,5	27,8	18,6	16,7	574,5	528,7
Résultat d'exploitation (EBIT)	425,6	394,8	22,7	17,1	8,6	8,8	456,9	420,6
Quote-part dans le résultat des entreprises associées	0,0	0,0	0,0	0,0	(1,6)	0,0	(1,6)	0,0
Actifs – secteurs opérationnels	1.724,5	1.501,3	357,5	322,0	140,7	68,3	2.222,8	1.891,6
<i>dont participations dans entreprises associées</i>	0,0	0,0	0,0	0,0	22,9	0,0	23,0	0,0
Passifs – secteurs opérationnels	962,5	855,9	200,8	173,9	59,5	57,4	1.222,8	1.087,2
Investissements	268,5	190,4	10,4	13,6	19,9	10,6	298,8	214,6
Amortissements et pertes de valeur sur actifs non courants	94,8	89,4	12,8	10,7	10,0	7,9	117,6	108,1
Effectifs en ETP à la date de clôture	16.341	15.138	2.509	2.269	410	375	19.260	17.781

Consolidé	Secteurs opérationnels		Transactions entre secteurs opérationnels		Non-alloué		Consolidé	
	09/10	08/09 ⁽¹⁾	09/10	08/09 ⁽¹⁾	09/10	08/09 ⁽¹⁾	09/10	08/09 ⁽¹⁾
<i>(in miljoen EUR)</i>								
Chiffre d'affaires	6.888,2	6.414,4	(135,6)	(153,2)	0,0	0,0	6.752,6	6.261,1
Cash-flow d'exploitation (EBITDA)	574,5	528,7	(0,0)	0,0	25,5	18,7	600,0	547,4
Résultat d'exploitation (EBIT)	456,9	420,6	(0,0)	0,0	13,1	9,6	469,9	430,2
Quote-part dans le résultat des entreprises associées	(1,6)	0,0	0,0	0,0	0,9	(2,3)	(0,7)	(2,3)
Résultat financier net					6,0	3,4	6,0	3,4
Impôt sur le résultat					(145,8)	(126,8)	(145,8)	(126,8)
Bénéfice de l'exercice							329,5	304,4
<i>Attribuable aux:</i>	Participations ne donnant pas le contrôle Propriétaires de la société mère						(0,1)	0,1
							329,6	304,4
Total des actifs	2.222,8	1.891,6	(73,3)	(18,1)	482,9	488,7	2.632,4	2.362,1
Total des passifs	1.222,8	1.087,2	(73,2)	(18,2)	230,4	194,3	1.380,1	1.263,3
Investissements	298,8	214,6	(0,6)	(1,4)	19,9	17,3	318,2	230,5
Amortissements et pertes de valeur sur actifs non courants	117,6	108,1	0,0	0,0	12,4	9,1	130,0	117,2
Effectifs en ETP à la date de clôture	19.260	17.782	-	-	1.889	1.682	21.149	19.464

(1) Les chiffres pour l'exercice 2008/2009 ont été modifiés (voir note 2.)

4. Chiffre d'affaires

	2009/10	2008/09 ⁽¹⁾	Évolution
<i>(en millions d'EUR)</i>			
Commerce de détail (retail)	5.212,0	4.879,1	6,8%
Magasins Colruyt	4.409,3	4.146,5	
OKay et Bio-Planet	352,0	295,2	
DreamLand, DreamBaby et dream	196,2	176,4	
Magasins en gestion propre en France ⁽²⁾	149,4	134,2	
Autres supermarchés	31,9	36,2	
Transactions avec autres secteurs opérationnels	73,1	90,6	
Commerce de gros et foodservice	1.212,3	1.082,1	12,0%
Belgique	610,2	583,5	
France ⁽²⁾	586,7	480,0	
Transactions avec autres secteurs opérationnels	15,4	18,6	
Autres activités	464,0	453,1	2,4%
Dats24 Belgique et France ⁽²⁾	373,3	372,8	
Printing and document management solutions	14,9	12,7	
Activités d'ingénierie	27,5	23,7	
Autres	1,2	0,0	
Transactions avec autres secteurs opérationnels	47,2	44,0	
Secteurs opérationnels	6.888,2	6.414,4	7,4%
Transactions entre secteurs opérationnels	(135,6)	(153,2)	(11,5%)
Consolidé	6.752,6	6.261,1	7,9%

(1) Les chiffres pour l'exercice 2008/2009 ont été modifiés (voir note 2.)

(2) Ajustement de l'exercice précédent suite à une erreur de présentation.

5. Charge d'impôt

Le taux d'impôt effectif du Groupe pour l'exercice 2009/10, clôturé au 31 mars 2010, est de 30,6%, contre 29,3% pour l'exercice précédent.

6. Dépenses d'investissement

Au cours de l'exercice 2009/10, le Groupe a acquis des immobilisations incorporelles et corporelles pour un montant total de 351,3 millions d'euros, dont 33,2 millions d'euros par le biais de regroupements d'entreprises.

L'exercice précédent, le Groupe avait acquis des immobilisations incorporelles et corporelles pour un montant total de 236,8 millions d'euros, dont 6,1 millions d'euros par le biais de regroupements d'entreprises.

7. Mouvements du nombre d'actions en circulation

Le nombre d'actions en circulation a évolué comme suit:

2008/09	Actions ordinaires	VVPR actions	Actions émises (a)	Actions détenues par l'Entreprise	Nombre d'actions en circulation (a) – (b)
Au 1^{er} avril	31.893.185	1.455.415	33.348.600	1.130.009	32.218.591
Augmentation du capital réservée au personnel	-	65.890	65.890	-	65.890
Rachat d'actions propres	-	-	-	486.134	(486.134)
Distribution au personnel au titre de l'intéressement (2007/08))	-	-	-	(54.810)	54.810
Au 31 mars	31.893.185	1.521.305	33.414.490	1.561.333	31.853.157

2009/10	Actions ordinaires	VVPR actions	Actions émises (a)	Actions détenues par l'Entreprise	Nombre d'actions en circulation (a) – (b)
Au 1^{er} avril	31.893.185	1.521.305	33.414.490	1.561.333	31.853.157
Augmentation du capital réservée au personnel	-	101.379	101.379	-	101.379
Rachat d'actions propres	-	-	-	458.280	(458.280)
Distribution au personnel au titre de l'intéressement (2008/09)	-	-	-	(51.609)	51.609
Au 31 mars	31.893.185	1.622.684	33.515.869	1.968.004	31.547.865

8. Gestion des risques et incertitudes

Pour la description des risques auxquels le Groupe est exposé et la manière dont le Groupe gère ces risques, nous renvoyons au rapport annuel 2009/10 qui sera publié au cours du mois de juillet prochain.

Les risques décrits dans le rapport annuel 2008/09 et dans le rapport financier intermédiaire sont encore d'actualité et n'ont pas subi de modifications substantielles.

9. Événements postérieurs à la date de clôture

En avril 2010, le Groupe a finalisé l'acquisition du groupe Foodinvest, établi à Bornem (BE). Ce groupe est composé de la SA Foodinvest, la SPRL Foodlines, la SA Sejo, la SA Walschap et la SPRL Bodegas. Il est actif au niveau national dans le secteur du foodservice et concentre ses activités sur le catering. Pour le dernier exercice, le chiffre d'affaires agrégé de ce groupe s'élevait à environ 45,0 millions d'euros avec un total bilantaire agrégé de 30,1 millions d'euros. L'ensemble des sociétés emploie 99 personnes.

Il ne s'est produit entre le 31 mars 2010 et le moment où ces états financiers consolidés ont été libérés pour publication aucun autre événement susceptible d'avoir une influence significative sur les états en question.

CONFIRMATION DE L'INFORMATION REPRISE DANS LE COMMUNIQUE

Le Commissaire, Klynveld Peat Marwick Goerdeler Réviseurs d'Entreprises, représentée par Messieurs E. Helsen, confirme que ses contrôles, effectués de façon approfondie, n'ont mis en lumière aucune correction significative qui aurait dû être apportée dans les informations comptables reprises dans le communiqué.

Halle, le 28 juin 2010

Klynveld Peat Marwick Goerdeler Réviseurs d'Entreprises, commissaire
représentée par

E. Helsen

Deze informatie is ook beschikbaar in het Nederlands. This information is also available in English.

La seule version officielle est la version néerlandaise.
Les versions française et anglaise sont des traductions du texte original en néerlandais.